

# Пятигорская ПРАВДА

ОРГАН ПЯТИГОРСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА ВКП(б)

И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ИЮЛЬ

10

СУББОТА

1948 г.

№ 134 (2896)

Цена 20 коп

## Опыт сталинградца Коляды— агитаторам Пятигорска

В арсенале методов большевистского руководства политическая агитация занимает важное место, как мощное средство воздействия на массы. Слово агитатора вдохновляет советских патриотов на героические дела, оно беспощадно поражает врагов, изобличает рутину, косность, лень и расхлябанность, пережитки капитализма.

Подпольную агитацию партия использует для разъяснения трудящимся стоящих перед ними задач. В дни, когда решаются грандиозные задачи восстановления и дальнейшего развития народного хозяйства и культуры, необходимо, чтобы все парторганизации сделали политическую агитацию повседневным методом своей работы с массами.

Наша советская действительность изобилует убедительными примерами мобилизующей роли агитаторов, поддающих массы на преодоление трудностей. Агитаторы пробуждают творческую инициативу в народе, сплачивают его вокруг партии и правительства.

Всей стране известен агитатор стадинградского завода «Красный Октябрь» тов. Коляда, беседу которого газета «Правда» напечатала на своих страницах 27 мая. В передовой статье «За конкретную, боевую политическую агитацию» «Правда» о беседе Коляды писала: «Ценность этой беседы заключается в том, что агитатор умело связывает результаты труда коллектива завода, цеха, каждого рабочего с общей борьбой советского народа, показывает за малым—большое, в повседневных будничных делах—борьбу за нашу великую цель, за коммунизм».

Первой в Пятигорске по-серезному изучила методы агитатора Коляды и уже применяет их на практике парторганизация ремонтно-механического завода. В нашей газете 7 июля была опубликована инструктивная беседа заместителя секретаря партбюро этого завода Н. Босенко на семинаре агитаторов. Он так же, как и сталинградский агитатор, избрал близкую для своих слушателей тему беседы—вывести завод в ряды передовиков социалистического соревнования. Тов. Босенко дал ясный ответ на вопрос, как лучше и быстрее выполнить эту задачу.

Агитаторы завода называют теперь все новые источники повышения производительности труда. Они обращают, в частности, внимание рабочего коллектива на необходимость использовать всю мощность станочного оборудования. Страна не для того дала заводу первоклассное оборудование, чтобы оно работало в полисы, — по-хозяйски рассуждают агитаторы. Идея верным путем, завод сможет преодолеть отставание, досрочно выполнить годовой производственный план и с честью сдержать свое обязательство перед сельским хозяйством Ставрополья.

### ПОСЛЕДНИЕ ИЗВЕСТИЯ

#### Решение берлинского магистрата

БЕРЛИН, 8 июля. (ТАСС). На состоявшемся вчера вечером внеочередном заседании берлинского магистрата было единогласно принято решение, согласно которому во всем общественном хозяйстве Большого Берлина, подчиненному магистрату, включая также все городские предприятия и общества, будут приниматься и выплачиваться только рейхсмарки с наклеенными специальными купонами (валюта восточной зоны).

Отдел печати берлинского магистрата заявил, что магистрат, начиная с 7 июля, будет принимать и выдавать только указанные рейхсмарки. Он также отказывается обменивать поступающие вклады в западных

марках и предоставляет проводить этот обмен самим западным военным администрациям.

Комментируя это решение берлинского магистрата, агентство АДН отмечает, что еще недавно большинство магистратов неоднократно высказывало как раз противоположное мнение по валютному вопросу.

«Несколько дней, прошедшие после обмена денег в Берлине,—указывает агентство,— доказали, что двойная валюта в немецкой столице должна привести к хозяйственному хаосу... Поэтому магистратское большинство, хотело ли оно этого или нет, должно было полностью изменить свою позицию в валютном вопросе».

#### В президиуме антифашистского комитета советских женщин

Президиум антифашистского комитета советских женщин 8 июня заслушал доклад члена комиссии Международной демократической федерации женщин Т. Л. Морозовой, посетившей страны юго-восточной Азии.

Комиссия, состоявшая из представителей СССР, Англии и Франции, побывала в Индии, Бирме, Малайе, ознакомилась с положением женщин и детей и установила связи с демократическими женскими организациями этих стран. (ТАСС).

#### Выпуск врачей-бальнеологов

Закончились всесоюзные пятимесячные курсы по усовершенствованию врачей-бальнеологов, проводимые на базе бальнеологического института в Пятигорске. На совещании врачей-курсантов и преподавателей курсов во время подведения итогов директор института В. А. Друль подробно остановился на перспективах развития курортного дела в Советском Союзе. В связи с этим подготовка квалифицированных кадров врачей-бальнеологов приобретает большое значение. Углублять свои знания, работать над собой и в первую очередь овладевать марксистско-ленинскими знаниями — долг каждого курортного врача.

На курсах обучалось 55 врачей из которых большая часть командирована с курортов Кавказских Минеральных Вод и 10 человек — из Киргизии, прибалтийских курортов, курортов средней полосы Союза.

3 врача окончили курсы с отличными результатами, 19 — с хорошими и 3 — вполне удовлетворительными.

В своих выступлениях тт. Рыдва, Ленский, Тарновский, Белов, Голова и другие заявили, что курсы дали очень много и они уезжают вполне удовлетворенными учёбой.

На будущее курсанты пожелали, чтобы больше отводилось времени для клинических занятий, больших часов по физиотерапии. Высказали желание глубже ознакомиться с Железноводским курортом.

К. Плотникова.

#### Летняя

К летнему сезону коллектив Пятигорского отделения курортторга начал готовиться заблаговременно. Еще в начале года мы наметили новую дислокацию продовольственных и промтоварных магазинов, киосков и ларьков, а также предприятий общественного питания. Дальнейшее развитие торговой сети намечалось главным образом в курортной зоне на Провале, у «Цветника», в вестбюлях бальнеологических учреждений и т. д.

Надо сказать, что фирменная машина курортторга за последнее время завоевала прочный авторитет. И специальному заказу курортторга в этом году ряд предприятий легкой промышленности нашей страны — Москве, Ленинграде, Тбилиси, Иванове и других городах выпускают изделия, пользующиеся большим спросом в наших курортных городах. Текстильные предприятия Ленинграда — фабрики «Большевичи» им. Володарского, «Комсомолка» выпускают костюмы и платья различных фасонов, мужские белые брюки, пижамы, теннисные рубашки. Фабрика «Красное знамя» изготавливает мужские, женские и детские ноги красных расцветок, увеличенные выпуск маек. Обувная промышленность по заказу курортторга уже выпускает большую партию летней обуви.

Начиная с мая этого года, пятигорское отделение курортторга регулярно получает товары летнего ассортимента. Недавно была предложена большая партия мокнатых кипальных полотенец, летней обуви

**массовое издание романа  
«Кавалер Золотой Звезды»**

МОСКВА. (Соб. инф.). Роман пятигорского писателя Семена Бабаева «Кавалер Золотой Звезды» пользуется у читателя большим успехом. Обе книги будут напечатаны с продолжением в очередных номерах «Роман-газеты», массовым тиражом в 100 тысяч экземпляров. Первую и вторую книги романа выпускает также в одном томе издательство «Советский писатель». Из Японии получено сообщение о том, что писатель Фукуро перевел книгу С. Бабаева на японский язык.

**ДЕ ВЫРАЩИВАТЬ ЦВЕТЫ?**

Письмо в редакцию

Для создания красоты в парках, скверах, бульварах, столовых, садовых уголках и т. п. первостепенное значение имеет озеленение. Отдел благоустройства пятигорского курорта помимо тех мест, где он оформлял посадкой цветов в 1947 году и в довоенный период, делал хорошо оформленные клумбы цветов холодного нарзана, в районе заловой арфы и теплого нарзана красноармейских источников, «Прорвал» и в ряде других мест, имея того, большое количество отдел отпускал санаториям и столовых, красных уголков и ящиков. Сейчас коллектив сотрудников отдела стремится довести выращивание цветов до довоенного состояния. Для этого необходима хорошая поливная земля.

В 1946 году такая земля, примерно 3 гектара, отчуждена под строительство пруда в парке культуры и отдыха, после чего в отделе осталось всего полгектара глинистой, что непригодной для выращивания земли. После этого в отделе побывала немало комиссий, которые обещали отвести равноценный участок земли у реки Подкумок за земель горзеленства. Но прошло уже два года, а земли и когда будет, неизвестно. Спрашивается, когда же будет винут с мертвотой точки зрения вопрос об озеленении земли, на которой можно выращивать цветы для здравниц?

С. Осипов,  
зам. директора курорта.

**Погода в июле**

С 11 по 20 июля при увеличении облачности и кратковременных дождей и гроз ожидаются усиленные тропы до 5 баллов, с постепенным снижением температуры до 21–17 градусов.

В последней декаде июля будет облачная, без осадков погода, кратковременные дожди и грозы. Температура на прежнем уровне.

И. Пономаренко,  
Начальник метеобюро.

**ТЕАТР и КИНО**

ГОРТЕАТР 10 июля

**ВЕЧЕР БАЛЕТА**

Солистов Государственного ордена Ленина Академического Большого театра Союза ССР

Лауреат Сталинской премии, дипломант Международного конкурса демократической молодежи в Праге Илья ТИХОМИРОВА.

Заслуж. артист РСФСР Владимир ГОЛУБИН.

Дипломант Международного конкурса демократической молодежи в Праге Георгий ФАРМАНЯНЦ.

Заслуженная артистка УССР Валентина ФАЭРБАХ.

Артистка Московского Художественного театра СССР, лауреат Сталинской премии Кира ИВАНОВА.

Солист оркестра Лев ВАЙНРОТ.

Солисты балета Ольга КРЫЛОВА, Михаил ГУРОВ, Константин РИХТЕР, Виктор ЧАПЛИН.

В программе: Лебединое озеро.

Шелкунчик. Бахчисарайский фонтан. Ведет программу Сергей Шашкин. Художеств. руководитель — лауреат Сталинской премии, засл. арт. УССР Владимир ПРЕОБРАЖЕНСКИЙ.

Начало в 20 ч. 30 м.



«РОДИНА». Журнал «Новости дня» № 27. БЕМБИ — с 10 до 14 часов. № ОБЛАВА — с 18 до 22 часов.

«МАШУК». ЧАПАЕВ — в 14, 16, 19 и 21 час. В 18 ч. — ЧАС ХРОНИКИ: «1 мая 1948 г. в Москве».

ЛЕТНИЙ ОБЛАВА — в 20 ч. 30 м. и в 22 часа.

**ТЕЛЕГРАММЫ ИЗ-ЗА ГРАНИЦЫ**

**К положению в Палестине**

НЬЮ-ЙОРК, 8 июля. (ТАСС). Секретариат организации Объединенных наций объявил о получении от посредника ООН в Палестине Бернадотта послания, в котором он обращает внимание Совета Безопасности на тот факт, что арабские власти в течение всего периода перемирия запрещали подавать воду в Иерусалим. Бернадот заявил, что он информировал премьер-министра Транссирии о том, что создавшееся положение является прямым нарушением условий перемирия. Бернадот настаивал на том, чтобы любое действие Совета Безопасности в отношении продления срока перемирия ясно предусматривало контроль и регулирование со стороны

организации Объединенных наций доставки продовольствия и других необходимых невоенных материалов в Иерусалим, а также подачи воды.

По сообщению корреспондента агентства Франс Пресс из Тель-Авива, арабы возобновили свои наступления на дорогу, ведущую от Тель-Авива к Хайфе, используя при этом легкое автоматическое оружие.

НЬЮ-ЙОРК, 8 июля. (ТАСС). Как сообщает корреспондент агентства Ассошиэйтед Пресс из Тель-Авива, арабы сбили в районе Лидды еврейский гражданский самолет. Пилот и находившаяся на борту самолета женщина погибли.

**ПОСЛАНИЕ ШЕРТОКА  
организации Объединенных наций**

НЬЮ-ЙОРК, 8 июля. (ТАСС). Секретариат организации Объединенных наций опубликовал послание, полученное 8 июля от министра иностранных дел государства Израиль Шертоха, в котором он принимает предложение Совета Безопасности от 7 июля о продлении перемирия в Палестине. В послании говорится:

«Я уже известил 7 июля посредника ООН в Палестине о согласии временного правительства государства Израиль продлить перемирие на 30 дней и продлить перемирие на три дня в случае, если другая сторона отклонит предложение о продлении перемирия. Я также выразил готовность обсудить вопрос о демилитаризации всего города Иерусалима. Посредник информировал меня сегодня утром, что правительства арабских стран отклонили оба предложения — максимум и минимум — о продлении перемирия, а в отношении Иерусалима согласились в принципе лишь на демилитаризацию Старого города. Сегодня утром в 01.00 по Гривичу египетские войска в составе двух бронеколонн и пехоты начали наступление на наши позиции в южной части Палестины. В настоящее время ведутся бои. Хотя вооруженные силы государства Израиль готовы к самым решительным действиям на всех фронтах, временному правительству государства Израиль крайне важно знать, какое решение примет Совет Безопасности при нынешнем чрезвычайном положении».

Упоминание Шертоком о предложенном 30-дневном или в крайнем случае 3-дневном продлении перемирия, повидимому, относится к предложению посредника Бернадотта, о которых сообщалось, что если стороны не согласятся на 30-дневное предложение, то перемирие должно быть на три дня с тем, чтобы дать возможность эвакуировать персонал организации Объединенных наций.

**Заявление Бернадотта**

НЬЮ-ЙОРК, 8 июля. (ТАСС). По сообщению корреспондента агентства Ассошиэйтед Пресс с острова Родос, посредник организации Объединенных наций в Палестине Бернадот заявил, что правительство государства Израиль согласно на продление перемирия в Палестине, а арабы отклонили это предложение.

**Положение в Чили**

НЬЮ-ЙОРК, 8 июля. (ТАСС). По сообщению корреспондента агентства Юнайтед Пресс из Сантьяго (Чили), президент Гонсалес Видела произвел реорганизацию кабинета с целью укрепить позиции исполнительной власти в отношении конгресса с тем, чтобы обеспечить скорейшее принятие правительственного законопроекта о запрещении коммунистической партии.

Новый кабинет состоит из трех членов правительственный радикальной партии, трех членов либеральной партии, двух членов консервативной

партии, двух членов демократической партии и двух беспартийных специалистов. Реорганизация кабинета была проведена после того, как предыдущий кабинет, состоявший исключительно из беспартийных, вышел в отставку с тем, чтобы дать возможность президенту назначить так называемый кабинет национальной концентрации или коалиционное правительство.

Ответственный редактор  
Б. Д. СТЕПАНОВ.

**ПАНК КУЛЬТУРЫ И ОТДЫХА**

10 и 11 июля КОНЦЕРТЫ эстрадного коллектива Горячеводского Дома культуры

В программе скетчи, клоунада, песни, танцы.

Начало в 20 ч. 30 м. 1-2

□ Для пионерских лагерей и детских садов в любой день проводятся на льготных условиях

**ДЕТСКИЕ МАССОВКИ**

(игры, танцы, катание на качелях и каруселях)

Справки — по телефону 1-38

(два звонка). 1-3

ГЕОЛОГО-РАЗВЕДОЧНОЙ ПАРТИИ № 1 на постоянные работы требуются: проходчики-бурильщики, крепильщики, слесари, жестянщики, плотники, чернорабочие мужчины и женщины, горные техники, десятники, механики. Рабочие-одиночки обеспечиваются общежитием. Имеется столовая, магазин. Обращаться по адресу: ст. Лермонтовская, геологоразведочная партия № 1. 1-3

Пятигорской ТОРГОВОЙ БАЗЕ «ГЛАВЛЕГСБЫТА» М. Л. П. СССР требуется квалифицированный бракер по группе чулочно-трикотажных изделий. С предложениемми обращаться в контору базы, Октябрьская улица, 21. 2-3

КРАЕВОМУ ТЕАТРУ МУЗКОМЕДИИ требуются на постоянную работу рабочие сцены, столяры, уборщицы. Справляться — Советский проспект, 19. Контора театра.

2-3

Пятигорское торговое отделение «КАВМИНРОЗЛИВ» производит продажу сиропа на чистом сахаре по цене 12 руб. 50 коп. за литр. Отпуск производим всем организациям, санаториям по безналичному расчету. Адрес: Советский пр., 28, «Кавминрозлив». 2-2

Пятигорским Центральным АВТОРЕМОНТНЫМ МАСТЕРСКИМ (бывший завод АГО) требуются: ст. бухгалтер, токари по металлу 3-4 разряда, слесари по ремонту оборудования, вагранщик, слесари-токаря, термист. Имеется столовая и ларек. Обращаться по адресу: г. Пятигорск, ул. Загородная, 11. 2-3

Гр. Капыш Нина Александровна, проживающая по Телесерной, 2, возбуждает дело о расторжении брака с гр. Капыш Оттоном Михайловичем, проживающим в г. Пятигорске, Короткая, 7. Дело слушанием назначено в народном суде З участка г. Пятигорска.

Гр. Романенко Валентин Фадеевич, проживающий в Ново-Пятигорске, Курсовая, 123-а, возбуждает дело о расторжении брака с гр. Романенко Анной Яковлевной, проживающей там же. Дело слушанием назначено в народном суде З участка г. Пятигорска.